

图情简报

2015年第1期（总第十期）

菏泽学院图书馆

二〇一五年六月十日

图书馆召开“三严三实”专题教育动员部署会议

5月26日下午，图书馆党支部召开了“三严三实”专题教育会议。会议由图书馆副馆长刘建丽主持，图书馆全体党员干部参加。

会上，潘秀平馆长为大家上了一堂精彩的专题党课，深入阐述了“三严三实”的丰富内涵和重要意义，紧扣“三严三实”要求，联系图书馆实际，联系党员、干部思想、工作、生活和作风实际，找准了广大党员、干部思想上的模糊认识、存在问题和主要表现；讲清楚了“三严三实”的实践要求，提出下步努力方向和措施，指出了打造“三严三实”干部队伍的明确要求。潘馆长的党课，理论性强，言语恳切，深入浅出，对于图书馆顺利开展“三严三实”专题教育具有重要的指导意义。

副馆长冯双玲针对图书馆“三严三实”专题教育工作进行安排部署。冯馆长代表图书馆党支部对专题教育工作提出了总体要

求，结合做好4个关键动作对专题教育的开展提出了指导意见，明确了开展好专题教育的相关措施，操作性、指导性强。

通过学习领会会议精神，图书馆广大党员干部深受鼓励，精神振奋，大家纷纷表示，一定要齐心协力，坚持从严从实标准，结合各项工作任务落实，扎实做好专题教育，做到两手抓、两促进，保持作风建设新常态，推动各项工作又好又快发展。

（刘建丽撰稿）

我校文物图书信息采集录入工作圆满完成

经省文物局专家鉴定，我校图书馆共有9千余册图书被鉴定为文物。根据省市文物部门要求，需对这批文物图书进行信息采集、录入和上报工作，学校专门购买了文物图书信息采集录入设备。副院长孟令美多次到图书馆检查指导信息采集工作。

图书馆周密安排部署，成立了以馆长潘秀平为主要责任人、由副馆长冯双玲具体组织实施、从各部室抽调骨干力量组成的文物图书信息采集录入小组。采集录入小组从4月初至5月底，历时两个月，圆满完成信息采集、录入和上报工作，共向国家文物局报送文物数据9200余条。

文物图书信息采集、录入和上报工作的圆满完成，有利于文物图书的宣传、保护和利用。图书馆今后将进一步加大文物

图书的宣传和开发力度，确保最大限度发挥其在教学、科研中的重要作用。

（冯双玲撰

稿）

图书馆举办读者座谈会

为加强与读者沟通，进一步提高服务质量，5月21日下午，学校在第一会议室举办读者座谈会。党委委员、副院长孟令美出席座谈会。团委书记祝磊、宣传部副部长赵玉松、图书馆副馆长冯双玲，学生工作处有关人员和图书馆各业务部室负责人以及20个院系的40余名学生代表参加会议。图书馆馆长潘秀平主持座谈会。

座谈会上，冯双玲首先向同学们介绍了图书馆的基本情况。随后，同学们畅所欲言、各抒己见，就图书馆的个性化服务、新书购荐等方面提出了自己的意见和建议。图书馆领导和各部室主任耐心聆听，认真记录，并对现场所提出的部分问题耐心细致地做出解释和答复。潘秀平表示，感谢同学们对图书馆工作的关心和支持，图书馆将会认真梳理同学们提出的宝贵意见和建议，并积极研究落实，具备条件的马上改善，不具备条件的将在今后的工作中努力实现，力争为广大读者提供更为优质的服务。

孟令美作总结讲话，他针对同学们的建议逐一提出具体的改进意见和要求。他指出，图书馆工作人员要严明工作纪律，增强服务意识，做到爱岗守时；要明确工作职责，营造良好的环境秩序；要把读者的意见和建议认真梳理，做出时间表；图书馆要与学生工作处、

团委结合，成立检查小组，鼓励学生参与到图书馆的管理中来。孟令美希望到会的同学，带头参与和支持图书馆的管理工作，珍惜大学时光，多读书、读好书，厚积而薄发，争当读书带头人，共同促进图书馆事业的全面发展。

读者座谈会为读者和图书馆工作人员提供了交流互动的良机，搭建起沟通的桥梁，借此图书馆可以倾听读者的心声和想法，读者也可以了解图书馆的现状和工作细节，为图书馆的发展献计献策。

（杨晓莹撰稿）

图书漂流活动正式启动

图书漂流活动是图书馆“校园读书月”活动的一项重要内容，活动目的主要是为了建立知识共享校园、培养诚实守信人格。读者自愿自觉地放漂图书，自愿自觉地取走图书阅读，没有监督，没有借还手续，有的只是对知识的自由传播以及人与人之间友谊和信任的传递。

图书漂流，起源于上世纪六七十年代的欧洲，读书人将自己读完的书，随意地放在公共场所，如公园的长凳上，捡获这本书的人可以取走阅读，读完后再将其放回公共场所，将其漂出手，让下一位读书人阅读，继续一段漂流书香。图书漂流活动发展迅速，目前欧美国家已经非常普及，美国各个社区附近都设有漂流书屋。图书漂流在中国的发展虽仅有几年的时间，但随着网络的

发展和热心人数的增多，图书漂流活动已经越来越普遍，没有借书证，不需付押金。这种好书共享方式，让“知识因传播而美丽”。

活动通知下发后，图书馆收到来自部分读者捐赠的漂流图书，虽然册书不多，但非常珍贵，这表明了他们对图书馆工作的信任和支持，目前，图书馆针对这部分图书加盖了图书漂流章，设置了漂流编码和漂流卡，在图书馆二楼大厅设立漂流书架进行展示，并于6月4日下午面向广大读者正式开放。仅一下午时间，就借出图书25册，读者自觉在登记簿上登记，持续良好。

希望广大读者珍爱图书，看后及时归还，积极参与图书放漂活动，将您手头闲置的图书捐赠出来，与大家共享！让浓浓的书香飘满校园，让信任和友谊在读者之间传递！

图书捐赠地点：图书馆二楼205办公室

联系人：张老师和杨老师

联系电话：05305525771

（冯双玲撰稿）




《超星移动图书馆》试用开通

《超星移动图书馆》2015年6月1日起开通试用，欢迎我校广大读者积极下载安装客户端使用！

《超星移动图书馆》客户端功能简要说明

超星移动图书馆除了支持网页版的浏览还提供基于 ios, android 系统的手机客户端体验。超星移动图书馆客户端的布局清晰明了，操作方便，内容模块化，有更好的用户体验。客户端内同样嵌入了基于元数据整合的一站式搜索引擎，不仅提供海量图书的检索与全文阅读，还提供图书资源的下载，阅读资源更加方便快捷。馆藏书目模块与传统 opac 系统对接，实现馆藏查询、续借、预约等功能，另外客户端推出条码扫描功能，馆藏书目情况一拍即得。

超星移动图书馆客户端可以在主流市场下载到，如安卓市场、安智市场、91、360、豌豆荚、应用宝、google play 以及苹果商店。同时可以扫描右边二维码进行下载。

下载之后，打开客户端，首先在客户端左上角点击  图标，然后选择山东省，找到菏泽学院，点击进去使用本人借阅证账号密码进行登陆即可使用相关功能。



超星移动图书馆客户端的详细使用说明请登陆“菏泽学院图书馆”主页“读者园地”栏目，点击进入“培训课件”子栏目下载，如右图。



(李学聚撰稿)